
/

v

felreoen, 1905. IV. évfolyam, 286. szám. Csütörtök, október 19.

POLITIKAI NAPILAP.
ríCMKyH»'*'

ElÖésRtéaí árak:
w-.**** i negyedévre 8 kor. — egész évre 12 kor. 
?**»í8w» I eegyedém 5 kor. — egész évre 20 kor.

tollhegyen, i
— október 18 |

(A vezérek.) Magyarok Istene, mi vár ; 
mí(, a szegény nemzőire ? „Vajh löszén e | 
hfs, oly bátor erős“ ki nemzetünk nagy küz j 
deímét diadalra vezesse ? Neveid nagygyá, rét 
anthetiennó 1 Gróf Apponyi Albert hatalmas 

jieálizmusát toldanád meg a báró Bánffy 
Dezső energiájával ! Báró BánPTy Dezsőnek, 
add Apponyi gróf lángelméjét ! Kossuth Fe­
rencnek adj semmitől vissza nem rudó hon­
fiúi bátorságot, rettenthetlen kitartást ! Gróf 
Andrássy Gyula tudományos nagyságához 
csatold a gyakorlati képességek hatalmúi. ! 
Mindanégynek zászlója alatt Borakozt 1 su a 
nemzet százezreit, hogy sem Ígérettől, som 
félelemtől, sem tévtanoktól meg nem t u -o 
ritva vívják ki a nemzeti ügy dióda .át. H 
ily kegyes leszel irányunkban, akkor Is 
tenünk, anyánk — nem győzhet le ben 
Bünket semmi földi hatalom! Kossuth L«joit 
küldj e népnek és mentve vagyunk l 

*
(Fejérváry jón.) Ezt a kormányt a 

nemzet kilökte az ajtón, visszadobta az ab­
lakon a bécsi kamarilla. Megint kidobja a 
haragvó nemzet ós nem vezérli vissza többé 
a bécsi ármány semmi mesterkedése ! Jöj 
jenek, hogy mielőbb távozzanak !

*

(Alávalóság.) Nem lehet az valóság, a 
mit Ludvigh úrról, a M. Á. V. igazgató el­
nökéről olvastunk. Azt írják, hogy titkos

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.
LÁSZLÓ JÓZSEF.

rendelettel hívta fel arra a vasutasokat, hogy 
a kik kiléptek, térjenek vissza a nemzetkö­
ziek táborába. Ez az ur, ha igaz a hír, két 
dologról feledkezett meg. Előbb önmagáról, j 
aztán — a legu'olsó vasúti sztrájkról. Vi­
gyáz; on, nehogy ő igya meg azt a feketele- • 
vest, a melyet a nemzeti ügynek tálal ki!: 

*
(Apponyi szava.) így szólott a vezér 

Szabadkán : „Legyenek arra is elkészülve, ! 
hogy majdnem egy arany ső fog erre az or- ! 

| szágm hullani, amelyet, hogy valaki felfog- 
! jón, amelylyel, hogy valaki zsebeit meg 
! töltse, nem kell sok, csak egy kicsit gaz 
,i emberré kell lennie, csak egy kicsit haza 
I árul.'vá kell lennie, csak egy kicsit az 

utszéli rablónál is alábbvaló embernek kell 
lennie.“ Következnek az uj választások, eze­
ken kiviláglik, hogy ki mire becsüli — ön 
magát !

«»min Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.
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A hús.
okt. 18.

A végső szükség kényszerítő ha­
tása alatt Budapest főváros két jelentős 
dologra szánta el magát. Az egyik a 
hatósági mészárszékek felállítása, a 
másik a ióhusnak Magyarországon való 
meghonosításával való próbálkozás. 
Valóban a mostoha idők jele mind a 
két kísérlet. A hajdanában tejjel s 
mézzel folyó Kánaánnak nevezett or­
szágban hihetetlen magasra szöktek a 
mindennapi táplálkozáshoz szükséges

hús árai, úgy, hogy a főváros szegé­
nyebb néposztálya már heteken át nem 
engedhette meg magának azt a lukszust, 
hogy marhahúst egyék. Nagyon téved 
az, aki azt hiszi, hogy ez a csapásnak 
minősíthető jelenség csak a fővárosban 
volt észlelhető. Szerte a vidéki városok­
ban, mindenütt 40—100 perceuttel szál­
lott fel a marhahús és borjúhús ára s 
a szegényebb emberek itt ezt éppen 
úgy megérzik, mint a fővárosban. A 
husdrágaság okairól soka; Írtak, száz­
félét is, anélkül, hogy eltudták volna 
találni az igazi okot. Szerintünk az 
igazi ok az, hogy a tavalyi takarmány­
hiány miatt a gazdák és földbirtokosok 
marhaállományukat kénytelenek voltak; 
a minimumra redukálni s ennek követ­
kezménye most az, hogy az idén kevés 
a marha. Olyannyira kevés, hogy. da­
cára annak, hogy Szerbiából az idén 
hihetetlen mennyiségű marhát hoznak 
be hozzánk, ez a bevitel sem tudja a 
hús drágaságát csökkenteni. A másik 
ok határozottan a budapesti vásárpénz­
tár, mely markában tartja nemcsak a 
fővárosi, de a vidéki mészáruso at is 
ti valósággal diktálja az árakat. Mert 
tudvalevő, hogy a legtöbb vidéki mé­
száros Budapesten szerzi be a marha- 
szükségletét s természetesen a vásár- 
pénztár által megszabott magas árat 
fizeti. Harmadik okul felhozhatjuk azt, 
hogy a magyar államvasutak minden 
féle kedvezménnyel elősegítik a ma­

S Szabolcsból.
Hosszú, igen hosszú idő után a vélet­

len — pár napra — Nagy káliéba sodort le; 
a hajdan hires Nagy káliéba, ősrégi fészkébe 
a legelőkelőbb gentry családoknak.

Mikor utoljára voltam itt, még teljes 
virágában volt Nagykálló. Csupa merő élénk 
tég, szinesség, pajzánéig és derű Szabolcs 
vármegye hatalmas urai közmondásos _ ven­
dégszeretetet, fényt, pompát fejtettek ki. 
Minden hüvelyk bennünk rávalloít a grand 
seigneur re s külön külön mindegyik mestere 
volt a „savoir vivre“ r.ek.

Gyakran napokig folyt a dáridó, vigas­
ság, melyhez az akkori cigányok egyik leg 
kiválóbbja; Berti szolgáltatta a szebbnél- 
szebb keseriő nótákat és a talp alá valót. 
Berti pedig arról volt különösen nevezetes, 
hogy a mikor a szabolcsi nagy urak vigad 
tök, ő tulajdonképpen nem is hegedült, csak 
"énekeltette a szói az fáját. Az urak versenyt 
énekel ek vele és az összhang teljes is lett 
volna, he az árverést jelző csúnya dobszó 
időnként kellemetlen, végtelen kellemetlen 
diszharmóniát nem vegyített volna ebbe a 
speciális „kábái ketiős~-be.

A fény, a pompa, a derűs jókedv — 
szoros tartozékai a jólétnek — ma már oda 
van. Elszorul a Hkem, ha a mai, erősen 
visszafejlődött Nagykálló piacterén végigné 
zek és nem látok egyebet, mint a letűnt 
fénykor borzalmasan iszonyú, kísérteties ma­
radványát, a — tébolydát 1

— Mi az oka ennek a hihetetlen de- 
routnak ? — kérdem egy pár pátrimbeiit.

— Hja, elvették tőlünk a büszkeségün­
ket, a megye székhelyét !

— Nagyon „le vagyunk azóta sajnálva! 
— egészíti ki a másik.

— Kár volt azt Nyíregyházára „praző-
relni.“ . ....

— Megbecsültük volna mi az jobban, 
mint — azok 1 — és nagyot bök a nyíregy­
házi torony irányában. ,

Elborult arcomról leolvashatták, hogy 
kifakadásaifc kellemetlenül érin.enek. Az 
egyik mindjárt hozzá is tette : . ,

— Ugyan, nézzen be az ur a mi 1 
szépséges megyeházunkra. Meglátja, bc 
mivé pocsékolta azt a pesti nagy urak hu .
cuísága ... . ,,

A kíváncsiság, de még inkább az elé 
gií.us hangulat szárnyéin bekívánkoztam a

régi megyeházba. A tébolyda főorvosa elő ­
zékenyen adta meg sz engedélyt és a másik 
pillanatban már az élőhalottak birodalmában 
voltam.

Aggódva, szivszorongva néztem körül. 
A várt kép éppen nem volt valami különös 
élvezettel kecsegtető. Annál kellemesebben 
lepett meg, hogy kedélyes alakokkal is ta­
lálkoztam.

A szerencsétlenek egy része az udva 
ron tanyázott, ós — más mulatság hiányé 
ban — legyeket fogdosott. (A mi mellesleg 
szólva Nagy kallóban nem is jár valami kü 
lönösebb megerőltetéssel, mert itt annyi, de 
annyi a légy, hogy még a kutyák s csak 
akkor hajlandók ugatni, ha — légypapiros- 
sal vannak betakarva.)

A légyfogdosók közül valaki hirtelen 
felém kiált:

— Szervusz, bél
M -óén nézek reá. 0 ismétli:

Szervusz, na már nem ismersz ?
Erre a második aposztrofálásra meg­

erőltetem az emlékezetemet. Gondolkodom 
és rájövök, hogy már igazán sok bolonddal 
találkoztam az életben, de e,zic- meg

Már meiérkezi el* Aliink jí(jp 
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gyár markának Bécöbe való szállítását, 
úgy, hogy a dunántulról, Horvátország­
ból,’ Felsömagyarország nagy részéből 
határozottan előnyösebb a Bécsbe, mint 
a Budapestre való szállítás. S így meg 
az hogy a príma húst Béesből hozzák 
vissza Budapestre.

Budapest székesfőváros az ö ha­
talmas anyagi erejével képes volt 
arra, hogy a nusdrágaságot némiképpen 
ellensúlyozza. Hatósági mészárszéket 
állított tel, melyben — miután a fő­
város nem akar nyerészkedni s adót 
sem tizet az üzlet után — olcsóbban 
adja a húst, mint a mészárosok, akik 
természetesen kézzel-lábbal tiitakoznak 
az uj konkurencia ellen. Kétségtelen, 
hogy a mészárosok ilyenformán áldoza­
taivá válnak a husdrágaság ellen vaió 
védekezésnek, viszont azonban általános 
érdek, hogy a marhahúst a szegényebb 
.néposztálynak hozzáférhetővé tegjók.

Már most felmerül az a kérdés, 
hogy a mi a fővárosban lehetséges 
volt, nem lehetne-e az lehetséges a 
vidéken is. A vidéken is olcsó hús 
kell és aki ezt meg tudja adui, az egy 
nagy kötelességet ró le a szegényebb 
néposztálylyai szemben. A hatósági 
mészárszék intézménye természetesen 
csak addig tartandó tonn, mig az ab- 
normi3 húsárak tartanak, mert a cél 
az olcsóbb élelmes és nem a mészáros 
ipar tönkretétele.

Egészen más szempont alá kerül a 
ló hu ss.il való kísérletezés. A budapesti 
kísérletről már konstatálni lehet, hogy 
bevált. A publikum természetesen a 
vagyontalan, mohón kapott az uj élelmi­
szer után, az első héten sok száz 
métermázsa ló hús és sok ezer ló- 
kolbász fogyott el s a fogyasztás nap­
ról-napra mind nagyobb lesz. Általáno­
san konstatáljuk, hogy a lólius, ha 
kellően el van készítve, mivel sem 
rosszabb a marhahúsnál — de ennek 
ellenében több mint felényive! olcsóbb. 
a íóhus egyébként csak nálunk megy 
ujdonságszámba, Bécsben, Parisban s 
Európa nagyobb városaiban az az ele­
del általános elterjedtségnek örvend.

1 jtiddig nem volt nálunk szükség lóhusra, 
intézőköreink tehát nem foglalkoztak 
vele. Most izonban sajnos, ütött a szük­
ség órája, szükség van, nagy szükség 
a lóhusra, erre a nálunk uj, olcsó s 
feltétlenül alkalmas élelmiszerre. Meg
van már törve a jog. a budapesti kí­
sérlet beigazolta a lohússal szemben 
táplált előítélet alaptalanságát s most 
már nincs más hátra, minthogy a ló 
vágás és lóhusárulás az egész ország­
ban elterjedjen.

Mert annyi bizonyos, hogy a buda­
pesti kísérlet elszigetelten nem marad­
hat. Amilyen szüksége van a főváros 

j szegénysorán lakosságának az olcsó 
I húsra, csak olyan szüksége van erre 

a vidék szegény embereinek is s ezért 
kell a lóhust a Vidéken is meghonosí­
tani. Ezzel kettős célt szolgálunk. Nem­
csak hogy olcsó húshoz juttatjuk az 
arra szorulókat, hanem nagyban hozzá­
járulunk a lótenyésztéshez, melynek 
már eddig is sokat ártott a vasút és 
még többet fog ártani a jövőben az 
automobil.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 18.
A hivatalos közlöny reggeli száma közli 

i Fej ér váry Géza bárénak miniszterelnökké 
újból való kinevezését, a válságos helyzet 

i ezzel korántsem ért a kibontakozás pontjá­
hoz, de mindenesetre jelentős lépés történt, 

i a mely a kibontakozás munkájának most 
I már szilád, határozott irányt szab.

(Ravasz föllépés.)
A Fej érvárv kormánynak még az a 

mentsége sincsen, hogy őszinte lenne. Ha­
zug álcáskodással íratja és beszélteti magá­
ról, hoay most már a parlamentáris köve­
telményeknek is megfelel, mivelhogy főtö­
rekvése magának az országgyűlésen több­
ségi pártot alakítani, olyan programmal jön, 
hoay igen alapos kilátása van arra, hogy 
még választás nélkül is számottevő pártot, 
toboroz magának. Az ujkormány elve, a né­
pet istápolni és ez a programra olyan idők

Len, a mikor h szüntelen válság mind int 
tönkre tett, valószínű, hogy hódit. Ez azon­
ban épp oly esztelen beszéd, mint a minő 
balga reménykedés. A Fejórvárv kormánytól 
senki sem fogad el semmit, mart törvény­
telen, de nem is hiszik el, hogy megadná a 
mit igér. A koalíción is igy fogják fel H 
helyzetet, most minden törekvés odairányul, 
hogy máris megindítva a választási agitációt, 
a népet felvilágosítsa az eléje rakott tőrök 
dolgában és megóvja a Bécsben tervezett 
veszedelmektől.

(Az ellenzék föllépése.)
A vezérlő bizottság — mint értesülüak 

— hétfőn ülést tart. Ezt megelőzőleg Kos- 
sulii Ferenc és Appouyi Albert gróf megint 
nyilatkozni fognak, ezúttal Szombathelyen.

Hire jár, hogy a vazérlő bizottságból 
manifesztuinot boesájtanak ki, amelyet azon­
ban megelőző'eg a koalizált pártok előter­
jesztenek, Úgy látszik tehát, hogy a jövő 
héten megint csupa mozgalom lesz a poli­
tikai világ és megindulnak, a harcok, rae- 

, lyeknek vége beláthatatlan. A nemzet nem 
veszíthet, lássák, h gy a kik szelet vetnek, 
miiy gyönyörű vihart fognak aratnil

(Az uj kormány.)
A kormány tagjainak névsora a 

következő :
Miniszter elnök : báró Fejérváry ' 

í Géza.
Belügy miniszter : KvistóíTy József. 
Pénzügy miniszter : báró Dániel 

Ernő.
Kereskedelmi miniszter : Vörös 

László.
Igazságügy miniszter : Lányi Ber­

talan
Földmivelési miniszter : báró Fei- 

I litzsch Arthur.
Kultusz miniszter : dr. Lukács

i György.
Honvédelmi miniszter : Bihar be-

I renc.
A latéra miniszter: gróf Szécsen 

Miklós.
11 orvát miniszter : Kovácsevics 

: István.
A három uj miniszter eskütétele 

j valószínűleg vasárnap délelőtt lesz.

— Ugyan minek teteted magadat, ko 
mám. Csak valid be, hogy te vagy.

— Kicsoda ?
— Nohát a — Tisza Pesta !
A váratlanul jött és — fájdalom — 

minden alapot nélkülöző“ gyanúsításra egy 
félénk nemmel válaszoltam.

— Hiába tagadod Pesta ! Mert tudom 
hogy te «diád el a hazát!

— Csakugyan?
— Nem egyszer mesélted el nekem, 

hogy meg fogod tenni.
— Ugyan ! Mikor ? Hol ?
— Mikor IHaván együtt ültünk !
— Vagy úgy !
— Na látod, Pesta ! Azt is tudom, hogy 

mennyit kaptái a hazáért a nimettól.
— Vájjon ?
— Negyvennyolc millió koronát — 

sájnban.
— Tyüh, a ki áldója van I Ilyen ke­

veset ?
— Megelégszem a felével. Szúrd ki, 

ha van benned becsület ! Mennyi is a fele '?
Hagytam megfejteni a számtani felad­

ványt és elfordultam a „komától". Szerűbe 
jön egy másiK szerencsétlen.

— Svindli ! Svindli !
— Mi a svindli ?
— Titoktartó ?
— Az vagyok 1
— Rábízhatok egy titkot T

— Egész nyugodtan 1
— Tudja meg hát, hogy a nemzetközi 

eakkversenyi nem Maróczy nyerte.
— Nem? Hát kicsoda?
— Én !
—- No azt mindjárt gondoltam 1
Lelkesen megráztam a kezét, szívből 

gratuláltam neki és 6 hálásan könnyezett.
Még nem törölte le hálás Könnyeit a 

sakk világbajnoka, a mikor egy végtelenül 
szikár alak, hosszú sörénynyel, borotvált 
arccal került utamba.

A főorvos ur informál : Ez — „Kube­
lik' 1 Hagyjam reá.

A hosszú, szikár alak pózba vágja ma­
gát, meghajlik és keresztbe tett karjaival 
utánozza a hegedi lést. Valami adagio félét 
játszhatott, mert szemeit kéj ittasan behunyja 
és csak akkor nyitja fel, a mikor végére jár 
a piece“ nek.

Termé;zeteaen intenzív tapsolok neki, a 
mire ő elégedetten hajtja meg magát, Az­
tán kér, hogy án is hegedüljek, Csupa sze­
rénységből szabadkozom, „Kubelií." meg­
szólal :

— Szerencséje, hogy nem hegedült.
— Miért ?

Mert hát én utánam merészelt volna 
hegedülni, úgy kupán felejtem, hogy arrul 
koldul.

A főorvos ur elterel „Kubelik tői. Egy 
csinos, fiatal hölgygyei találkozom.

jött
Végre, kedves fórjeoském, értem

Nem egészen 1 
— Pádig kár ?
— Miért ?
— Úgy szeretném megint — meg- 

csalni 1 ,
Egy másik hölgyecske leüti fejemről a 

kalapomat.
Szemrehányólag nézek reá. Az orvos 

magyaráz. A szerencsétlennek meddő volt a 
házassága és az e miatt érzett mély hátim 
kergette e szomorú házba.

— La a kalappal, ha engem lát ! — 
kiált felém átható, parancsoló hangon. ^

— Miért J Kit tiszteljek nagysádban •
— Én vagy ok a — Gracchusok anyja.
Kimenőben még két férfibeteggel tuíáL 

koztam. Az egyik egy aggastyán, a ki top'
I ionosán a saját vállát veregeti, és nyájas 

arcki főj ezéssel szólt egyre önmagához :
— Derék ember vagy 1 Kristóf! D01^ 

ember vagy! Kristóf, tetőtől talpig dóié 
ember vagy 1 Az 1 Az ! Derék, derék . • •

Miért ? — szakítottam meg az ön- 
dicsőitől. . .

Mert Kristóf nagy kort ért el, 
sohse volt országgyűlési képviselő ! 30tis) ‘ 
Sohse 1 . . . Kristóf, derék ember vagy, me 
sohse is leszel képviselő. . . ,.

A máéit ncr\7 nátrim. A klFC hoBJw‘31
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(A támogatók.)
Hogy ki lesz ennek uz uj kormánynak 

pártja, azt nem nehéz kitalálni. A hires 
szabadelvüpárt, mely bz ügyvezetőknek is 
pártja volt. De valamiként mégis keil, hogy 
igazolhassák magukat. Pedig nem kell nekik 
igazolás ; úgyis tudja a nemzet, hogy ez a 
társaság közkereseti társaság, mely mindig 
a hatalommal tart, bárki legyen annak ve­
zetője. Volt alkalmunk ma a szabadelvüpárt 
egyik régi tagjával beszélni, aki azt mondta 
nékiink :

— Hogy Fejórvárynak uj pártja szá 
mára már nyolcvan embere volna a szabad 
elviipártból, most még nem igaz ; de hogy 
lesz, az biztos. Azt hiszem, mindannyian, 
még gróf Tisza István is, csatlakozni fo­
gunk az uj kormányhoz A mi a kormány­
tól eddig elválasztott bennünket, az volt, 
hogy a kormány nem volt parlamentáris és 
hogy nézeteink az általános választói jog 
tárgyában nem egyeztek meg. Fejérváry 
azonban olyan program mot hoz, melytől 
i)7-es és szabadelvüpárt nem zárkózhatik oi 
és ami a fő, most mar teljesen parlamentá­
ris alapon csinálja meg kormányát. Az álta­
lános választói jog kérdése pedig csak ak­
kor lesz aktuális, ha meglesz a javaslat, 
Most még mindig csak az adatok csoporté,- 
sitósán dolgoznak és Fejérváry azt mondja, 
hogy várjuk be a javaslatot. Azt hiszi, hogy 
nem lesz ellene kifogásunk ; de ha lenne, 
már most kijelenti, hogy rém fog belőle 
pártkérdést csinálni. Ilyenformán csak nin­
csen okunk a további visszavonásra.

A logika gyönyörű és jellemzi pz uj 
kormányt, hogy programmjának sarkalatos 
elvéből esetleg — ha a javaslat egyeseknek 
nem tetszik — nem fog pártkérdést csinálni. 
A derék pártnak különben csak kifogás kell ; 
sst mondja Fejórvárynak, kire az ablakból 
régen kacsintgat :

— Húzzál csak, szívesen megyek.
*

Báró Bánfí'y Dezső tegnap igy nyilat­
kozott az ujpártban dr. Oláh Dezső ügyvéd­
nek a helyzetről ;

— Most, úgy látom, csakugyan nem 
marad más hátra, minthogy lemondjak a 
mandá'-unumról s a főrendiházban indítsak

«an még vissza tudtam emlékezni. Meg­
szólítom :

— Hogy került ide, jó ember ?
— Keserű bánatból.
— Bánatból ?
■— Úgy ám jó uram 1 Mint idevaló 

ember, a ki itt születtem és itt öregedtem 
meg, sehogy se bírtam elviselni, hogy Nyí­
regyháza, az a tirpákváros annyira leszorítsa, 
megbénítsa az én kedves, jó szülőhelyemet 1 
Nekiadtam hát magamat a busulásnak, ivás 
mák. míg végre ide jutottam. Pedig . . .

— Pedig ?
— Ha én rám hallgattak volna, bizony 

mondom, nem kellett volna Nagykállónak 
ilyen sovány kosztra jutni.

— Ha megára hallgattak volna ?
— Az ám 1 Hiszen kész tervem volt, 

hogy hogyan lehetne Nagykál’ón úgy segí­
tem, hogy a kecske is jóllakjék, a káposzta 
is megmaradjon.

— És mi volt az a terv ?
— Elmondom, ha nem untatja ?
— Csak mondja 1
— Hát tetszik tudni, nem igaz r,z, liogv 

azóta pusztulunk, mióta a megyeház elkerüli 
'önkik Dehogv is arö'a ... Mi már elö!,b 
is lefelé kezdtünk menni a hegyről ... o 
mi ellenségünk egy órányira tőlünk terpesz 
kedik, és > gy hívják, hc-gy „É-eltrv sség1* 
Nyíregyházán sailetett, ott él és virágzik a 
mi rovásunkra, mert ni káUó'ak a ü pá” k

nagy agitációt. Nektek nem ajánlhatok egye­
bet, minthogy lépje’ek át a függetlenségi 
pártba !

ü. szerb király ékszerei 
H ebr ecenben.

Történelmi becsű ereklyék a 
múzeumban.

— okt. 18.
(Saját tudásitónktól.) A Milán és Sán­

dor szerb királyok hagyatékának árverése 
a bécsi Dorotheumban tagnap fejeződött be 
óriási érdeklődés mellett. Nemcsak Bécs 
előkelő körei hanem Német, Orosz, Angol 
francia ország sőt Amerika számos mübará'ja 
régiség kereskedője versenyzett egy egy rit­
kább műkincsért.

Emléktárgyat pedig a szó szoros értei 
méhen minden árért igyekeztek — különösen 
a hölg.ek — megszerezni. Nemcsak ez ap 
rósáeok hanem a régi szőnyegek (melyekben 
Milán király kiváló szakember volt) porcéi 
Ián és üveg asztali készletek a kikiáltást ár 
3 sőt 4 szereséért keltek el. De gyakori volt 
a 10 sőt 30 szoros ár is.

Magyarország igen kevés vevőt kül­
dött . . .

Ezek között legnagyobb volt a Debre­
cen városi rruzeurn őre Löfkovits Arthur 
ékszerkereskedő. Nemcsak a már összes 

I bécsi és magyar lapokban közölt régi augs 
I burgi zománcozott moccakészle'et szerezte 
: ő meg hanem igyekezett az igazi müérték 

kel biró tárgyak nagy részét megszerezni,
Sikerült is neki a többek között a régi ; 

konak szomorú históriai nevezetességű szo­
bájának egyetlen megmaradt berendezési 
tárgyát : eg-j óriási remek filigrain munkájú 
ezüst képkeretet, melynek farészei a tűz ál 
tál szintén megsemmisültek.

Bolgrád városának ajándékát a nagy­
becsű óriási nagymüvészileg diszitett meisseni 
virágvázát, azon 2 virág vázát molyét II. 
Vilmos németcsászár ajándékozott Műén ki­
rálynak : szintén megszerezni.

Löfkovits vette meg Sándor és Miíáu 
királyok teljes Bor ezüst asztali készletét is. 
E készlet 2 óriási dobozban van helyezve és 
tartalmaz 80 darab leves, máriás, pecsenye, 
halas, tésztáé, főzelék es tálat és gyümölcs- 
tartókat, mind a szerb királyi címerrel. Vá 
sárolt a szerb ötvös művészet filigrán mun 
kaja remekeiből, bonbonereker, gyümölcs 
tarlókat, tálcádat, vázakat.

A legszebb csoportozatokat a bécsi, me 
isseni. berlini, szász, francia, frankenthali 
porcellánból.

által taposott útról nem tudunk letérni. Néz 
zen át jó uram Nyíregyházára ! Élelmessé 
gének bár csak kétkerekű a taligája, de azért 
okosan és rohamlépésekben törtet a boldo 
gulása felé. Es el is éri a céljái, mert nem 
rágedik a múltakon, mint mi, hanem elrúgja 
a tegnapot és mindig cse a holnappal tö-

— Még mindig nem beszélt a tervéről I
— Most már rákerülök arra is. Az volt 

hát a tervem, hitem, meggyőződésem, fixa 
ideám, hogy telepítsünk Kálióba két három 
ezer pihent eszü, élelmes tirpákcsaládot, vi 
szont meg mi innen plántáljunk Nyiregyhá 
zára ugyanannyi élhetetlen, bár minden izé 
ben derék, jó, azinmagyar kállai embert. 
— Isten látja a lelkemet, hogy a két várói 
közt megszűnt volna a vetélkedés, civódás, 
lesajnálás és boldogultunk volna vaiumeny 
nyien ! — De még jóformán ki se magy 
ráztam a tervemet a községházán, a mii- 
a meghibbant elme jogcíme alatt zár a..-, 
helyeztek ...

Búcsút vettem emberemtől és a mikor 
kimenőben a tébolyda nagy masszív kapuja 
becsapódott utánam, úgy rémiéit előttem, hogy 
a gyakorlati transfusió e szerencsétlen apus 
tolár talán még sem kellett volna kivetni a 
szabolcsi társ, dalomból

Szabolcsi Lajos

1 ■—I i — 11 IIT'I————     1«?
Igen sok bonboniéret, edényt, díszt ála­

kat fenti és zűri hi, árhodusi porcellán re­
mekből ; valamint régi csercp és fayence 
dísztárgyakat. Megvette Henny Ple nagy 
arabs bronce alakját.

Rendkívül sok nagy értékű művészi 
becsű díszedényt, fnldiszt, virágtartókat, füs­
tölőket, lustereket az arabs, persa és indu- 
művészet remekeit.

Hozott néhány igen szép keleti szőnye­
get, selyem és csipke díszítéseket.

Bizonyára igen nagy lesz az érdeklő­
dés a királyi hagyaték Magyarországnak 
megszerzett tárgyai iránt is, melyeket Löf­
kovits részben a debreceni városi múzeum­
nak is szánt.

Ä női szépség1.
— okt. 18

A női szépség egyre pusztul, szép nő­
vel folyton egyre kevesebbet találkozunk, 
egyre kevesebbek azok az édes, angyali ar­
cok, melyek a férfi világot elbűvölik.

A magyar női szépség sem az rca már, 
mint régen volt, élkorcsosodás, elfajulás, ke­
resztezések egyre pusztítják a női bájt s 
szép vonásokat, úgy hogy raa már ez a szép­
ség egész a középcégig sülyedt le, közö­
nyösek vagyunk iránta, unalmas, nem lelke­
sedünk érette.

Sok nőt kellemesnek fogunk találni, de 
nem szépnek.

Mennyi groteszk alak van, az arc ki­
forgatva szépségéből az idomtalan kalapok 
miatt ; mennyi rut van, kik pedig szépségűk­
nek tudatában vannak.

Mennyi a karrikalura az Ízléstelen öl­
tözködés miatt s & kinek bája érzékileg in­
gerlő ; de oly kevés azoknak száma, kik 
úgy hatnának ránk, mint a régi szobrok 
klasszikus szépsége.

A fajneveredés még nem elég oka a 
szép-ég csökkenésének, közrehat még, hogy 
az emberek elhanyagolják a testet.

Feltűnő szép termetű férfi ritkán vesz 
el hozzáillő feleséget, inkább valami gazdag 
leányt vesz ei, áruba bocsátja természetadta 
előnyeit.

Szép nő pedig többre becsüli a legide­
álisabb ifjúnál azt vén férfit, ki számára va­
gyont, fényűzést, kényelmet biztosit.

A modern asszonyok félnek az anya­
ságtól, irtóznak tőle.

Igyekeznek meddők maradni, nem ad­
nak gyermekeknek életet, az emberiségre 
nézve teljesen holt tőke maradnak.

A nők majmolják a férfiakat szokásban 
s müködésökben, a nőknek hivatalokban, 
irodákban való munkája csökkenti, sőt meg­
semmisíti a szépséget.

E veszedelemmel szemben fel kellene 
venni a küzdelmet, addig, a mig nem késő.

+

Szerencsétlenség* a 
Tégláskertben.

Meglőtte abarátját.
— okt. 18.

('l.iját tudósítónktól.) A Tégláskert 
mo le , dlterülő bolgár zöldségtermelő telep 

! csöndes környékét lövés zaja verte fel ma 
délután. A hatalmas puskadurranást nyom­
ban velőtrázó jajveszékelés követte, me^y 
egy Dobranovits nevű boigar házából eredt. 
Megrendítő baleset történt ott. A ház ud­
varán Dobranovits Jordán 18 éves bolgár 
legény golyótól találva vérében fotrengevt 
Előtte állott kezében füstölgő fegyverrel W 
novit* Tíd ,:-M °
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szótlanul. Az arcáról ietükröződő rémület 
első pillanatra sejtette, hogy sem bűntény 
sem tedig szándékos gyilkosság nem forog 
fenn.

A szerencsétlenség vóletleuségből szár 
mázott, de közrejátszott az esetnél a gondat­
lanság és vigyázatlanság is. A két legény 
Dobranoviis Jordán és Joinovits Tódor na­
gyon jó barátok és minthogy szomszédság­
ban is laknak egymással csaknem állandóan 
együtt voltak.

így volt ez tegnap is, hogy mindketten 
szüleik‘távollétében egyedül voltuk otthon. 
Joano vits Tódor Jordán nevű bátyjával ott 
időzött Dobranovitséknál. Naphosszat tréfál­
koztak, virtuskodtak a legények.

A pajtáskodás közben történt, hogy 
Joanovits Tódor előhozott egy puskát, mely 
a telep lakóinak közös tulajdona és em'.é 
keztette társait, hogy az elmúlt éjjel tolvajok 
jártak a telepen s igy az éjjel valamelyikük­
nek őrködni kall. Azt ajánlotta, hogy ma­
gára vállalja ss éjjeli őrséget, s azért vizs 
g Ugatni kezdte, hogy töltve van e a fegyver.

Két társa segédkezett ebben neki. Yala 
mennyien avatatlanok lévén azonban a fegy­
ver kezelésében, nem tudták egyhamar meg­
állapítani vau e benne töltés ? A sok pisz 
kálgatás közben aztán hirtelen elsült a puska 
és a lövéstől találva sülj osan megsebesülve 
rogvoit össze Dobranoviis Jordán.

A szerencsétlen fiúnak a tüdejét fúrta 
keresztül a golyó. A lövés zajára előrohant 
szomszédok nyomban ápolás alá vették a 
sebesültet, kinek az első segélyt dr. Engel 
Ignátz Miklós utca 9 s/ám alatt lakó orvos 
nyújtotta. Az orvos a kórházba vitette a 
fcziieset áldozatát. Konstatálta ugyanis, hogy 
csakis a gyors operáció mentheti őt meg az 
életnek.

Dobranoviis Jordánt két társa Joauovits 
Tódor és Jordán a késő esti órákban íalyi- 
gán szállította be a kórházba, ahol ár. Fitt 
ner a sebészeti osztály orvosa nyomban mű­
tétet hajtott végre rajta. Állapota azonban 
még mindig nagyon aggasztó, mert attól 
'ehet tartani a bekövetkezendő eeb’áznál 
komplikációk állhatnak be.

Az esetről még az est folyamán érlesi 
tettek az ügyészséget is, mely a vizsgálatot 
megindította.

lefoglaija magának mindenki figyelmét, nem 
szabad, hogy elfeledtessen velünk eav oly 
nagy évfordulót, mint amilyen az ezerkileuc- 
százhetedik évben lesz.

Árpádnak, a nagy honszerzőnak ezer 
évvel ezelőtt, 907 ben csukódtak la őrökre 
szemei. Buda környékén egy kis patakban 
temették el. A sirt ma már nem találjuk, 
ezeréves homály födi annak hollétét.

De emléke unnál lényesebben ragyog, 
mint nemzetünk első nagyjáó, az 6 emléke 
mélyen bevésie magát mindeu igaz magyar 
ember szivébe.

Halálának évfordulóját, a hálás nemzet 
kell, hogy méltóan, országos ünnep kereté­
ben ünnepelje meg. Aki sürgeti ezt az ün­
nepet, maga is tudja, hogy az idő nem al­
kalmas rá, hogy ünnepekre gondoljunk. De 
vsak két év van háti a már. Két óv, ez ren­
des porgári körülmények között nagy idő, 
de ilyen nagy ünnep előkészítésére nem túl­
ságosan nagy. Mert annak az ünnepnek 
szépnek kell lenni, nagynak, nagyszerűnek. 
Semhogy a csodálatos emléket valamelyes 
játékünneppel, vagy gyermekmulatsággaí el­
üssük, megcsufoljuk, inkább semmi ünnepet.

A honfoglalás ezredik évfordulóját or­
szágos ünnepek közepette ülte meg a nemzet, 
kiállítás, diszfelvonulás, ünnepségek százai, 
stb. hirdették az évforduló nagy jelentőségét. 
Az ünnepségekben részt vett a király, a 
nemzet, annak minden rétege egyaránt. Árpád 
halálának ezredik évfordulója sem maradhat 
hátrább a megünneplés tekintetében.

Meg kell mutatnunk, elleneinknek és 
irigyeinknek különösen most, hogy a magyar 
nemzet, mely mint kevés nemzet e világon, 
ezer éves múltra tekinthet vissza, joggal kö­
vetelhet magának részt a szabadságból, füg­
getlenségből.

október IS.

Törvényhatósági élet.
Hajduvármegye legtöbb adófize

tói. A vármegye igazoló választmánya ma 
egész mp ülést tartott Weszpréray Zoltán 
főjegyző elnöklete alatt és a legtöbb adó­
fizetők névsorát állapították meg, amelynek 
alapján a viriiisek jövő évi névjegyzékét fog­
jak elkészíteni.

Jószágtartó gazdáknak, A városi 
Tanáes intézkedése folytán felhivatnak azon 
ali&ttulajdonosok, kik jószágaikat az erdő­
ségeken akarják makkoltatui, hogy a heti 
zetést a mezörendőrkapi;ányságn;T (Csapó u. 
15 sz.) minél előbb eszközöljék, nehogy a 
mulasztók ellen kihágás! feljelentések tétes­
senek. Mogjegyeztetik, hogy 1 drb sertéséit 
2 kor. dij fizetendő, 2 drb. juhért és 2 drb. 
idei malacért szintén 2—2 korona jár az 
1906 évi március hó 1 ső napjáig engedé­
lyezett legeltetésért. — Mezőrendőrkapi- 
tanyság.

NAPI
Árpád vezér esztendeje.

— okt. 18.
Avassák nemzeti ünneppé a nagy hon­

foglaló Áipád vezér halálánál ezredik évfor­
dulója ! Az átdatian puhak-d helyzet, amely 
izgatottságban tart mindenkit, amely mohón

Napról-napra.

Bekövetkezett bál 
Az uj fordulat, 
Fejérváry jő es 
Sorsunkon mulat.

Oh vén generális 
Ne mulass nagyon, 
Saját bambaságod 
Ver téged agyon !

A törvény a kardunk 
S Varunk semmi más 
S nem fordulat jöttöd, 
De felfordulás!

Elkobzott napilap.
— október 18

A „Független Magyarország“ cimii napi 
lap mai számát a vizsgálóbíró rendeletére 
lefoglalták. A m. kir. postahivatal 72 számú 
állomásán a keleti pályaudvaron megjelent 
Tabakovics Géza rendőrfogalmazó s ott 
mintegy 4200 lappéldányt lefoglalt.

Ezután megjelent a lap nyomdájában 
és kiadóhivatalában, s a még meglevő lap 
példányokat szintén elkobozta. — A polgári 
rendőrök és detektívek ezután sorrajárták az 
elárusító helyeket, s a lappéldányokat ma 
gukkai vitték.

A vizsgálóbíró a lapot az „Éljen az 
alkotmány 1“ cimü cikke miatt foglaltatta le 
a melynek egy passzusában királysértést és 
izgatást lát.

Az inkriminált passzus a következő : 
„A Burg szomorú, zárkózott épület. Vissz­

hangzó folyosóin eltéved a nemzet szava é 
csak kísértétek feleinek rá vissza. Hát ki *z 
Isién csodájával állott volna szóba Frantrlűj 
Benjámin ? Fat a jeles természettudóst kü­
lönben is kár lett volna a Burgba kü'deni 
mert ijedten riadt volna vissza. Rájött volna 
az első napon, hogy nálunk a fejedelmi szó 
szikla bérce: futó homok. Megtanulta volna 
hngy villámhárítója hitvány találmány, mert
• annak burgbeii menykövek, melyek’ nem 
felülről és nem egyenesen, hanem oldalról 
sunyi fortóiylyal és hitvány kanyargással 
csattannak el. Ahoi a természetet igy meg' 
csúfolják, onnan pusztulni kell a csak reali­
tásokkal számolni tud 5 embernek.“

Az ügyet Thury Sándor fogalmazónak 
osztották ki.

— Beszámolók. Említettük már, 
hogy vasárnap beszámolót tartanak vá­
rosunk mindahárom kerületének kép­
viselői : Thaly Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán. Mmd»hárman, 
a két függetlenségi és az uj párti kép­
viselő a ko tiició tagjai s ennek alkot- 
raányvédő munkájában érdemes részt 
vállaltak. Nagy harc után, még na­
gyobbnak kezdetén érkeznek választóik 
körébe, igy tehát a helyzetből folyik, 
hogy itt Debrecen közönségének, rokon- 
szén vének és buzdításának a szokottnál 
is nagyobb mérvű jeleivel találkozza­
nak Azt óhajtanók, hogy fogadtatásuk 
díszes és impozáns legyen, jeléül annak, 
hogy a haza érdekében kifejtett műkö­
désük ez ősváros közvéleményeivel 
teljesen megegyezik. Reméljük, hogy 
az erre vonatkozó intézkedések már 
legközelebb megindulnak. Itt említ­
jük meg, hogy Rákosi Viktor, a hajdú­
nánási kerület országgyűlési képvise­
lője Hajdúnánáson, szintén vasárnap 
mond beszámoló beszédet. A kerület 
nagy lelkesedéssel várja a kitűnő irót 
és a nemzeti ügy lelkes bajnokát.

— A debreceni muieam. Debrecen 
I város múzeumi bizottsága ma délután Ü:áh 
I Károly >,úzmivelődési tanácsnok elnöklete
• alatt ülést tartott, a melyen a múzeum ügyé­

vel foglalkoztak. Az ülésen Oláh Károly 
azon örömének adott kifejezést, hogy a Cso­
konai házban most már állandó helyisége 
lösz a múzeumnak. Majd bejelentette, hogy 
a város 5000 korona évi állandó segélyt vett 
fel a költség vetőibe. Az ülésen végül nép­
rajzi bizottságot választottak, melynek elnöke 
Ferenozy Gyula lett. Tagjaiul megválasztot­
ták Baltazár Kálmán drt,, Török Gábort, 
Löfkovica Artúrt, Péter Gábort és Zoltai 
Lajost.

— Tanítóegyesület! gyűlés. A hajdú- 
megyei tanítók Gónczy Pál nevét viselő 
egyesületének debreceni járásköre f. évi okt. 
hó 28 án szombaton d. u. 3 órakor a debre 
ceni városház nagytanácstermébon gyűlést 
tart. — Tárgyai közül kiemelendő a Yáncsa 
György ipariskolai rajztanár felolvasása a 
kézimunkára nevelés és a modern rajztani* 
fásról, gyakorlati bemutatással összekötve 
Dr. Barcsa János tanár a gyermek tanul­
mányozás kérdéséi ói fog felolvasni. — A 
gyűlésre úgy az egyesület tagjait, mint az 

I érdeklődőket meghívja az elnökség.
— A Csokonai pályázat. A Csoko­

nai pályázat ügyében ma ismét ülés volt, a 
melyen a bírálati jegyzőkönyvet hitelesítet­
ték. Ezen az ülésen szóba került a dijat 
nyert második darab, melynek cime „Lilla“. 

: A szerző ugyanis levelet irt, amelyben —

Sőzrposóda Debrecen, Széchenyi-utca 42. 5^^ 
Telefon 323. Chriii tő-kocsi.
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kijelenti — hogy megnevezni hajlandó ma­
gát, ha a darab színre kerül. Zilahy Gyula 

{íarabot november 17-ón, Csokonai szüle­
tése napján színre hozza.

— A debreceni M. Á V. altiszi kör 
holnap este 6 órakor választmányi gyűlést 
art, melyre a választmányi tag urak figyel­

mét ez ütőn is felhívja az elnökség.
— Megevett egy egész birkát. Me­

sés étvágyai áldotta meg a teremtó Léda 
István szolgalegényt. — Mint a hogy kalap 
király, harisnya és más király ép olyan ki­
rálya 6 a nagyétü embereknek. A Barnum 
cirkusz okvetlenül szerződtetné a íiokót, ha 
íuána róla. Hozzája hasonló művész a nagy 
evésben csak Succi a koplalásban. — Egy 
•egész birkát befogadott a gyomra Loda Ist­
vánnak. Nem fogadásból ette meg a neki 
mit sem vétő szegény gyapjast, de ennyit 
sieg kívánt éhségének lecsillapítása. Az igaz 
hogy talán a gazdája iránti bosszú érzeté­
nek is nagy szerep jutott a páratlan ese­
ménynél. Nagyon haragudott ugyanis a gaz­
dájára Balog István földbirtokosra, aki sze­
rinte szolgaiatideje alatt többször megrövi­
dítette. Azért már régebben elhatározta, hogy 
alkalomadtán elégtételt szerez magának. — 
Tegnap egyedül volt a tanyán és igy al­
kalma nyílt bosszújának végrehajtására. A 
reábizott jószágokat beterelte egy színbe és 
kiválasztott közülök egy jó húsban levő bir­
kát, ieölte megsütötte nyárson az egészet és 
elfogyasztotta. A bőrét kiszögezte a kapu 
félfára. Azután búcsút mondott a tanyának 
és illa berek, nád a kert. Mire a gazdája 
hazatért, már messze járt. Az érdekes eset 
hire eljutott a rendőrséghez is, mert a nagy 
étkü legénynek megbüntetését kéri a gaz­
dája.

— Postai mizériák Arról értesülünk, 
hogy a helybeli postagyüjtók egy legújabb 
rendelkezés s'érint a postacsomagok felvé­
telében korlátozva leitek. A midőn ezen a 
közönség érdekeivel teljeson ellentétes in- 
tér kedésről a kereskedők és iparosok érte­
sültek, mint halljuk, sajat érdekük, illetőleg 
a régi rend visszaállítása érdekében a leg­
szélesebb körű mozgalmat indították meg s 
illetékes helyen lépést tettek az iránt, hogy 
postai forgalmuk lebonyolítása a gyűjtőkben 
ne korlátoztassék annyival is inkább, mert 
úgy a városi, mint a vasúti postahivatalok­
nál e tekintetben igényük kielégítést épen 
seggei nem nyerhet. — Reméljük, hogy a 
közönség ezen üdvös és teljesen jogos igénye 

■:»z intéző körök részéről kielégítési nyerend.
— Svéd esredes Debrecenben Ked­

den délután a svéd hadsereg egyik kiváló 
Tőtisztje időzött Debrecenben és lóháton akart 
kimenni a Hortobágyra, — de nem akadt 
kísérője, és lovat sem tudott kölcsön kapni. Ma 
egge aztán vonaton ment ki a svéd ezredes

— Osztályé orsjáték A mni húzás 
.alkalmával a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

10.000 koronát nyert: 035 71713.
öOOO koronát nyert: 81051.
2000 koronát nyertes: : 5425 9010

11834 14390 17913 18351 18445 22482 30136 
37042 47572 47939 51558 61724 65455 71024 
76063 82276 82808 91809 100166 101660 
108880.

1000 koronát nyerlek : 206 1620 1903 
1021 7333 10714 12845 13987 14099 15843 
25352 27501 33251 39470 46277 47203 48818 
51565 54050 54314 55125 55246 59111 59248 
59981 61253 62169 62492 63459 6390366558 
69384 70174 82847 84572 87087 88455 92595 
92747 93593 94910 95573 105904.

— Terjed a kanyaró. A kanyaró 
s&jre jobban terjed. Két nap alatt újabb tíz 
tuegbet-igedóst jelentettek be az orvosok. — 
bran kívül uj hasihagyméz esetet is jelen­
tettek be.

— Halálozások. Az anyakönyvi híva1 
tál halálozási osztályánál a következő hald 
Iozások jelentettek be . Kiss Mária ev. ref.
11 éves Takács Eszter r. kath. 14 éves, 
Csonka István av ref. 2 éves, Jakab Janos 
ev. ref. 18 hónapos, Baríha Kálmán ev. ref.
2 hónapos.

— A máv. koosihiánya. Néhány nap 
óta közlemények jelennek meg egyes napi­
lapokban melyekben a magyar királyi ál­
lamvasutak kocsihiánya tétetik szóvá. Ille­
tékes helyen beszerzett információk szerint 
az államvasutak teherkocsi szükséglete s 
ebből folyó hiánya is az idén tényleg szo­
katlan arányokat öltött. A kereskedelemügyi 
miniszter figyelmét ez a körülmény nem is 
kerülte e!, de költségvetés nélküli állapotban 
lévén, nem rendelkezik az anyagi eszközök­
kel, melyek a koesihiány teljes oleoyészte- 
tésére alkalmasak volnának. Ennélfogva a 
miniszter csak részleges intézkedéseket te­
hetett, amelyek következtésen azonban szin­
tén nagyszámú kocsi fog azonnal a forga­
lom szolgálatába állíttathatni. Nevezetesen 
elrendelte, hogy a M. Á. V. igazgatósága 
az eddig hat hitre szóló szénsziuséglet bis - 
toaitása helyett állandóan c»ak négy heti 
készletet tartson s igy a kétheti szükséglet 
szállításával igénybevett nagyszámú kocsi 
felszabadult; továbbá a leheti) minimumra 
redukákatta a közutak fedőanyagának szál­
lítását, ami a forgalomcsökkenés idejére ha­
lásztatok. Ezenkívül folyamatba tett a mi­
niszter más, messzemenő intézkedéseket is, 
melyeknek kedvező hatása remélhetőleg 
szintén érezhető lesz már a közeljövőben.

Tamburások a kispipában A
Degenfeld téri kispipa vendéglő mostanában 
nagyszerű estéknek színhelye. Egy jóuerü 
bácskai tambura társaság tart tegnap es.étői 
otí zeneestélyt, amelyet a város közönsége kö­
riéből igen sokan felkeresnek. A pompás 
mulató helyet ajánljuk a jó bor és kitűnő 
konyha barátainak.

— Ellopott ruhanemű. Néhány hét­
tel ezelőtt történt, hogy Szilágyi István ko- 
csisnik valaki ellopta az összes ruhanemű­
jét Bercsényi utca 60 szám alatti szolgálati 
helyéről. A lopást annak idején beje:entetto 
a rendőrségen, de a tettest nem sikerült 
mostanáig sem elfogni. Az ellopott holmi 
azonban tegnap véletlenül megkerült. A ko 
csoanak egy Nagy Gábomó nevű ismerőse 
ugysnis tegnap a zsibvásárban felismerte a 
ruhaneműt egyik ócskásnál, a kitől a rend­
őrség aztán, el is vette a lopott szerző 
ményt.

— Elvesztett pénz és zálogjegy.
Ma a Szent. Anna utcától a Simonfy utcáig 
vezető utm 80 korona értékről szóló zálog­
cédula, 20 koronás arany és 10 koronás papír­
pénz. Sós Lőrincmé nevű szegény asszony 
vesztette ei. A becsületes megtaláló szolgál­
tassa á a rendérségen.

Eljegyzések. A debreceni kir. anya- 
köny i hivatalnál e hét folyamán kihirdetés 
végett a következők jelentkeztek: Mártonfi 
József—Juhász Klára, Singer Herman-—Klein 
Regina, Taró Péter—Ancsán Flóra, Tóth Já­
nos—Sári Erzsébet, Köpeozi Károly—-Jong 
Irma, Freiman Áron—Bernstein Nina, Szűcs 
Sándor—Szilágyi Ilona, Szabó József—Cső 
mős Mária, Bodnár Lajos—Bay Hermin.

— Találtatott. Ökrös Zsuzsika Dágen- 
féld-tér 4. szám alatt lakó varróleány tegnap 
az utcákon jártában egy zálogcéduíát talált, 
melyet igazolt tulajdonosa átvehet nála.

x LETZTES JÓZSEF fényképéé*«*!,
(erdészeti ős fényképen yyitási míUerme Ptoe 
ríoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
ki ílitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
r* tatban.

Az Arany Bika szia
d*a »ata cigányzane.

SZABADSÁG

Öngyilkos öregasszony.
Felakasztotta magát.

— okt. 18.
(Saját tudósítónktól.) A jó emberek 

I könyörsdományaiból tengődött évek hosszú 
során keresztül özv. Dénes Lajosné. Férje., 
aki iparos volt már régen meghalt. Szegény­
ségben a legnagyobb nyomorban hagyta ma­
gára az élet ezernyi küzdelmeivel.

Gondban nyomorúságban küzdötte vé­
gig az életét a sorsüldözött asszony. Eleint« 
amig bírta két kezével kereste meg mind*®- 
napi kenyerét. Nem sokkal férjének halála 
után azonban sorvasztó betegségbe esett éi 
azután már rászorult a könyöradományokra.
A város és a nőagvlet is állandóan se1 
gélyezte

A 69 éves öregasszonyon az utóbbi 
időben erőt veit a búskomorság.

Rosszkedvű, hallgatag lett és megesett, 
hogy napokig nem mutatkozott.

Bezárkózott szegényes kis 1 »kásába és 
ha néha előkerült is nem érintkezett sen­
kivel.

Szomszédai a magiba zárkózottságát; 
gyógyíthatatlan betegsége miatt való elke­
seredésének tulajdonították.

Azelőtt, míg közlékenyebb volt ugyanis 
gyakran panaszkodott nekik a szegény öreg 
kő, hogy sokat szenved és nem bírja soká 
az életet, mely őneki esupa gyötrelem.

Nem egyszer hangoztatta ilyenkor azt 
is, hogy utoljára is öngyilkos lesz. Ezzel a 
végzetes tervvel sokat foglalkozott most utóbb 
özv. Dénes Lajosné, úgy hogy végre telje­
sen megérlelődött benne a halál gondolata.

Tagnap délután aztán meg is vált az 
élettől. Felakasztotta magát a lakásában az 
egy szekrénye sarkára erősített zsinyegre.. 
Mire észrevették tettét már halott volt.

Az öngyilkosságról a házban lakók 
nyomban értesítették a rendőrséget, honnan 
Fejér Mihály rendőrbiztos jelent meg a 
helyszínén dr. Varga Emil kerületi orvossal, 
akik a vizsgálat megejtése után beszállittaí- 
ták az öngyilkos öreg assszony hulláját s 
közkórházba.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR.

Csütörtök, 19: Ember tragédiája, drámai
költemény.

Pentek, 20: Mongodin ur felesége, bo* 
házat.

Szombat, 21: Hoffmann meséi, operette.

* Az ember tragédiája Szakadásig
zsúfolt ház előtt folyt le ma este is az Em­
ber tragédiája előadása. A nagy közönség 
gyönyörködve nézte a pompás díszleteket és 
sokat tapsolt a szereplőknek, a kik különö­
sen a forradalmi jelenetben tüntették ki ma­
gukat. Az előadás ma még korábban éri 
véget mint a tegnapi.

* Lisistrata. A színház legközelebbi 
újdonsága a „Lisistrata“ lesz. Linke Pál 
gyönyörű zenéjü operettje; A bemutató alkal 
mából újra tanujelót fogja az igazgatóság 
adni annak, hogy kiállítás tekintetében, 
semmi költséget nem kiméi s a darabot 
berlini mintára áhitja ki. Tegnap érkezett 
meg a magyar színház electroteeknicusa, aki 
a darab villamos electusait rendezte a fővá­
rosban is. A darabra egész nj costümök ké­
szültek annyival is inkább mert a ruhákra,, 
kalapokra sőt a cipőkre is villamos erőket, 
alkalmaznak, a melyek mint megannyi szent- 
jános bogárkák fognak csillogni a szereplők
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öltözékén. Több mint ezer villanyláng fog 
feigyülni ez egyrs felvonások alatt, olyan 
látványosságokat nyújtva, a milyenekben a 
debreceni színpadon még nem volt részünk. 
A darab különben nagyon érdekes zenei 
szempontokból is és Berlin legelső énekes 
ízir.bázában 450 szer adták egymásután. Az 
előadásban részt vesznek, Zilabyné S. Vilma, 
Bike.fi,Almás! Lola, Polgár,Tejnyei.Árktsisib.

* Bérletszünete« előadások. A szín­
házi pénztárnál sok panasz hangzott el amiatt, 
hogy ez „Ember tragédiája“ bérletes elő 
.sdására már egy nappal előbb nem lehetett 
jegyet kapni a bérleten kívül álló közönség' 
nek. A bérleten kiviil ugyanis nagyon kevés 
8 hely színházban.

T A¥IBAtCK.
Elitéit szocialista

Budapest, okt. 18. A budapesti esküdt- 
fejróság György litván Fzociabsta vezért, aki 
a Népszavában királysértő cikket irt ma elí­
télte. A bíróság Györgyöt 6 hónapi állam 
fogházra ítélte.

Benzin robbanás.
Salzburg, okt. IS. Maxglan külváros 

egy kávéháziban ma éjjel benzinrobbanás 
volt. A kávéház tulajdonos belehalt sebeibe. 
Két más ember súlyoson megsebesült. A 
robbanás folytán támadt tüzet a tűzoltóság ! 
idejekorán lokalizálta. A robbanást valószi- : 
Tüleg u benzinvilágitás vigyázatlan kezelése 
ot ózta.

Nagy tűzvész Győrben.
Győr, okt. 18. A győri nagy árursktür 

■égéséről a következő részleteket jelentik : 
Reggel fél 4 órakor vette észre ez éjjeli őr 
hogy a gyár legfelső emeletének egyik abla­
kából lángok csapnak ki. Rögtön figyelmez­
tette a rendőrséget és a tűzoltóságot, a kik 
nyomban meg is érkeztek. A tűz olyan hir­
telen keletkezett és oly gyorsan terjedt, hogy 
® mindössze két három, véletlenül odakerült 
ember és a tűzoltóság működése kevésnek 
bizonyult. Nemsokára ezután egy százados 
vezetése alatt megjelent a 19. gyalogezred 
egy százada. A legénység egy része rögtön 
a raktár alsó részében lévő gabonanemüek 
es drágább géprészek mentését kísérelie meg, 
mig a másik része az oltásban vett részt. A 
rendkívül gyorsan növekvő tűzzel szemben 
azonban még ez is kevésnek bizonyult, úgy, 
hogy még öt század katonaság ée az összes 
tűzoltóság minden készletükkel kivonult.

Győr, okt. 18. A tűz még a késő 
éjjeli órákban is tart. Az oltás lehetet­
len. Eddig 32 mm. gabona és 100 ezer 
korona értékű áru és gépek pusztultak 
el A tűz oka gyújtogatás. A vizsgálat 1 
folyik.

Anglia és az Unió konfliktusa.
London, okt. 18. A Morningpost jelenti i 

Washingtonból : Anglia és az Egyesült AI- i 
hunok között minden valószínűség szerint ; 
kellemetlen differencia fog kialakulni. A 
new goundlendi partvidék halászati joga ' 
miatt. Root államtitkár meghagy ásábél a í 
^loucesteri (Massacbusets) kereskedelmi ka­
mara cinöt- éhez ebben az ügyben hivatalo ; 
táviratot intéztek, a melyben közölték, fw 
as amerikai halászbárkáknak joguk van 
New Foundland égésé partvidékén halászni 
Ez a távira* egyenes ellentétel, szül Ni w 
Fcundiand és az Egyesüli Államok kor 
mánya között. New Foundland azon ez ál 
Usponton van, hogy az amerikaiak a nyu 
gau partvid k bizonyos részein nincsenek 
jogosítva halászni és azzal fenyegetőznek,

hogy szokat a halászbárkákat, a melyek ez 
ellen az intézkedés ellenére halásznak, el­
kobozzák. Azt hiszik, hogy az ameiikai ha­
lászok nem fogják respektálni a New-Found- 
land által megszabott intézkedéseket.

Megtámadott bajó.
London, okt. 18. A Daily Telegraph 

jelenti Gibraltárból, hegy Ceuta és 'lotuan 
között mórok négy angol törpedózuzóra io- 

I völdöztek.
London, okt. 18. A mórok az Assist once 

i nevű angol szerhajó kőt lisztjét elfogták, de 
egy angol torpedonaazád támadásától való 

; félelmük! en szabadon bocsátották őket.
London, okt. 18. A Reute r-ügynök ség 

jelenti Gibraltárból tegnapi kelettel: A Fér 
vei nevű angol terpedóruzóra 16 án Ciuta 
köreiében mórok lövöldöztek. A golyók a 
hajó kéményébe hatoltak. A legénység kö­
zül senki sem sói tilt meg.

.Wtiap&sll gabostatöfcade,
(Dőli sMat.)

Budapest, őst. 18,
Buzukinálat kielégitő, vételkcdv mér­

sékelt. Szilárd irányzat mellett 25,CC0 méter- 
mázsa kerüli forgalomba 10 fillérrel drágább 
árakon. Egyébh gabonanemek közül tengeri 
tartott, rozs 10 fülénél drágább, a többi 
szilárd. Idő : szép.

Laza októberre 
„ áprilisre 

Rose októberre 
, áprilisra 

októberre 
, áprilisra 

Tgngeri májusra

16 26-28. 
16 80-82. 
13 36-38. 
13.96-98. 
13.52—54. 
13.36-38. 
13 32 - 34.

Repce 1906. augusztusra 24 60—80.

Töwényftiíxék*

§ Felmentett királysértő tanító Még
a választások idején történt, bogy Filipp 
Victor bábceai tanító a politika felett szó- 
vitába elegyedett egy Kis Miklós nevű falu- 
jübeli parasztemberrel és nem éppen hize’gő 
véleménnyel birálgatla a király dolgait. A 
mameluk parauzt ezért királysértés cim'n 
feljelentést tett ellene. Az ügy a debreceni 
törvényszék elé került, mely ma tartotta 
meg a ^tárgyalást és miután a vádlott tanuk 
kai igazolta, hogy sértő kifejezésekkel nem 
illette a király személyét felmentő Ítéletet 
hozoit.

$ Tolvaj leány. Keresi Berta cseléd 
leány egyike azokn.k a bűnbe tévedi rossz 
erkölcsű nőknek, akiknek gyakorta meg­
gyül a bilink az igazság szolgáltatással. A 
jeles leányzó augusztus hóban Miskoiczi 
Jenő Kossuth utcai lakosról szolgált, d 
csak egy hétig. Elsején állott be és 8 án 
már 108 korona értékű ruhanemű eltulajdo 
nitá-:ávat meglépett. A rendőrség azonban 
csakhamar feézrekeritetie és tettéért tegnap 
vonta felelősségre a törvényszék, mely lójáé 
bűntettében mondta ki bűnösnek és azért 2 
hónapi fogházra ítélte, Az Ítélet jogerős,

Szerit es-Bioi-posta.
B—Ion „Napiparsncs'-nak az a szolgálati irat j 

neveztetik, a melyen a katonai-parancsnokságok köz- i 
lik alárendeltjeikkel a tudnivalókat és teendőket, | 
A tulajdonképeni parancsokon kívül még tudóaiiá- 
sokat, felvilágosításokat, értesítésüket és más hasonló 
ügyeket is tartalmaz, tíz iratokat az újév elsői nap­
jától számítva, folyószámmal látják el. Up-lit au so­
kén emlegetik a híres chlopy-i napijvertnesot, n elv­
ben O Felsége a hadsereg változna.lan szilemére 
vonatkozó felfogását közötte a had ezeggel, a soha 
szóval tiltván el magytr nemzeti lőrék régeket

„Itt élned halnod kell»«
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. oH
IV,

„Kis madárka aeng az ágon . _»
— Ugyan hová gondol maga, szeref. 

ccétiori poéta 1 Minek a gyermeket, érzelgésr« 
szoktatni ? formed rá el ró mii Ive Barnabás ur

A kis tömzsi, őszéé öregember me? 
tömi a pipáját és diktálni kezd. Látszik 
mennyire szereti a hangját hallani ; szemét 
se veszi le a tükör,61. mert látni is szeret" 
magát.

A kis madár korán reggel fölkelt 
— kezdi Barnabás ur a diktáláat. Látja, hogy 
a szobában lusta gyermek alszik, arra n( 
szól : kelj föl gyermek, nehogy a hasadra 
süssön a napi Hát nem tudod azt a köz­
mondást, hogy a ki korán kel, aranyat lel? 
A kis madár ezzel elrepül élelmet keresui. 
Holnap majd benéz az ablakon és megtudta 
hallgatott, e szavára az a lusta Gyurica! — 
Eddig van, nincs tovább. Lássa ifjú bará­
tom, ilyen a valódi poézis; poézis és prak- 
szis egy versben ! Csak ezt keli a gyerme­
keknek folyton a fülébe harsognunk és ezért 
vagyok én közkedveltségü írója nemzetem 
nek. No de sebaj, jövőre ön is eltanulja az 
én poézisem, a valódi poézis hangját és igv 
lesz belőie valami; csinálja hát a verset a 
mondo'.tak szerint 1

Jenő meg is csinálja becsületesen. Haza 
érve, arról álmodik, hogy az ablakba nyúló 
akác lombjára kis madárka telepszik. — 
Szakasztott mása a Barnabás ur madará­
nak. Szemüveg van az orrán, a kezeben 
nádpálca és ilyen bonyolult számtani műve­
leteket magyaráz Jenőnek.

(Folyt kNr.)

Városig Szinfiáz.
Bérlet 19. szám (B.)

Csütörtök, október hó 19-én:

Az ember tragédiája.
Drámai költemény 15 kéjben. ír'a : Medici 
Zenéjét ezerzé : Erkel Gyula. Rendező. 

Szakács Andor.
SZEMÉLY E K.

A fold szelleme — — — Arkosy Vilmos, 
,) Ternyei Lajos.Adding 

Éva
Luczifer

Deési Alfréd.
— J. Csáder Irén.
— Szakács Andor,

Holnap, pénteken, október hó 20 án:

EONGODiN UR FELESÉGE
Bubi zab

=

íg

Nyilt«té

H Utazásnál esélszerü.— Nélkülöz 
jj|hetetlen rövid használat után. Or- & 
SÉvosilag megvizsgálva. S
fÉ Bécs 1887 Julius 3 II

\j'í
r§i

nélkülözhetetlen
P o g’ ■ K r é m.

A fogak tisztán tartására eltávoli" 
minden szonyt a foglmsak közziil, ár­
talmas szreket megsemmisít frisitő üdí­
tő hatása, mely Kalcdont“ ncv alatt 

egész miivel: világban el van terjeve, 
;■ mint a legkitűnőbb

a;
lógta pasz. 
o__

■m‘l-Mi ■
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Szőlővé ssző; Hirdetések felvétetnek
$9

A világhírű
e!a“wá.xoc

adja a legjobb bortl

gitani permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

4 phyloxeráaak ellent áll!!
ír ft^isát és árjegyzéket ingyen kül- 
sI^B®ee dünk bárkinek.

SzBoltványok mérsékelt áros 
kaphatók!

aagymenyiségü sima és gyökeres 
<?'> © 1 » XV ék, r* © vessző eladás

Cim:
Bzi^yártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.
.Központi iroda: Fels Ő-Se g e s d.

Somogy-m _________
Eegjo Isb ” bajia-SBaodró

a hires Debreceni

.CÍVIS“ bajuszpedrő

\ ! 
W/K ^ s-Y 

'Y'

öe!y aem tép, de jól összetartja és nőttetí
a bajuszt 1

.,-í™ 1 doboz ára 40 fillér. ==
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN,

1905., október 15-től

uj Betéteti után is
4"0 kamatot fizetünk.

Debreceni Ipái és Kei. Bank

/• ívt ij&f
l > V. {.. h.>

™ Az elmúlt 
reudkiTilli 

száraz nyár]
/ folyamán 

ismét a
Küküllőmeníi

£1s6 szőlöofiványtelep
(Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 25 N,-Kükölömegye) I
volt az vgyedüli az egész országban, mely oltványait j 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel on- j 
töztc, 8 ennek folytán az egyedüli szőlőtelop amely J 

évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállt.
Ktpes árjegyzék számos elismeri levéllel Ingyen és bermenve.

e lap kiadóhivatalában*

SZERENCSE TOR0K-||ß|!
az a szerencse, moly bankházunknak kedvez. Ro­

lf fiitlilIiilsilűlMinllI vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy ,jutalmat a C?OÖ«O0O koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000,
3 á 80 000, több 50.000, 40.000, 30.000, 2 5.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljak, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztály sorsjátéké h an vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztály sorsjátékban
1ÍO.OÖO sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény jut
és összesen 54 mi Sió 453.033 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Sok pénz széppé varázsolja az életei 1 V alá* ns^gtepí i*. | 
- a feleséget vagy az asszony az urat a new mel-í 

álló sorsjegy megvétele által eiy főnyeremény-í 
i„ .. a -------- » ■ nyrl. A vél itlea nagy szerepet játszik az eletboe es t

'álló ,>szerencseszámot! sr
(Rendelje meg a neve mellett B
77T7 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ' _ _  „iT iiönn

í Mám, Adél 
j Adolár, Ágnes 
; Adolf, Ágota 
t Ágoston, Amália 

iiia dár, Anna 
‘ Alkart, Anatolia 
» Xllrétí, Aooilonia 
j Ákos, Aranka 
\ Ambras, Berta 

András, Blanka 
' Antal, dorbáia 

■ Arnold, Boriska 
Írnád, Bolti 

\ Arthur, Bella 
i Aurél, Brigitta 
« Attila. Cecília 
í dalazs, Cornelia 
: Bálint, Dóra 
í Barnabás, iiottya 
i Róla, Cecília 
1 Sscedii. Eufemia 
j Barnát, Emma 
j Dániel, Brnesztia 
j Dávid, Éva 4 
! Senes, Evelin

12109 Dezső, Srmébet «>87»
3223 Ede, Ess er to*3

22037 Elek, Etel «799
tiuoi” Elemér, Flóra 197273
41777 Emil, Franciska 32443
7430(5 Endre, Frida 92777
20292 Ernő, Genovéva A2öől

101001 Ferenc, Gertrud 121U
50901 Frigyes,Gabriella 03989
352(5(5 Fttllip, Gizella B0087
2392 Gábor, Hedvig -099U

90372 Gáspár. Heléna 79747
32117 Gergely, Henriéit 51631

105317 Géza, Hermina
13223 Gusztáv, Hilda
52333 György, Ibolyka
74897 Gyűli, idnska
24034 Henrik, Ilona

iMiiU Harmanu, Ilma
38277 Hugó, fisa

10SS55 Ignác, írón
51377 Illés, ama,

101911 Sara, Izabella
fosol istván, lanka
cd 15i Izidor, lo kanna

38997
278(5

55487
35375
34477
92792
4(5495
12115
45273

109333
27174
50077

a
 Jolán 
, Jóssá 
János, Judith 
Jenő, Juliska 

Józsefi Karolta 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos, Kornélia 
László, Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lanke 
Kanó, Leónia 
Bár ans, Lidia 
Sárion, Lina 
Sátyas, Ludmilla 
libáiv, Lujza 
Siklós, Magdolna 
Miksa. Baívia 
Hór, Sarait 
Nándor, atárta 
Orbán, Sártha 
Opskáf, ISattld

2393
93322
35597
54895
17339
63775
48741
66341

7279
109707
50919
96622
21624
66022
6270

81484
95297
52977
24292
<55146
48562
12306

109889
3678i
67197

Ottó, Melánia 
Ödön, Bárodra 
Pál, Kea&ü 
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Bílwrt, Petrwelh 
Rndolí, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsiba 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theadim 
Tivadar. Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendek Valeria 
Viator, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Sottán, ZsóBa 
hígamul, Ziaisaaua

2J.45Í 
65177 

2737 
61515 

101969 
34565 
79787 } 
18588 I 
ÍSŰ.já, I 
13715 I 
3810, j 

107397 1 
48564 
74377 
2727 

3495« 
55477 
20005 

101011 
őtitXSS 
12418 
65565 

546-7

Legnajryobb nve- S * 6,SB€.W korona;
reixjény esetleg .jmt.m
továbbá, 1 jutalom 600,000 1 nveremény 400.000, 1 á 200.000, da 100.000,

1 90 000 2 á 80 000, 1 fv 70.000, 2 ú 60 000 1 á 50.000 40.000,
5 (x 30.000, 8 á 25.000, 8 á 20,000, 8 á 15.000, 30 fi 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű arai:

X8 eredeti sorsjegy frt.— .75, vagy E 1.50 j 14 eredeti sorsjegy írt 1,50 ',aiiy 3 korona.
j ' n p ___ .1 fi-----  1?

O „ „ „ á. , „ » o. ,1 »1 J1 I«Ul »» ”
A sorsjegyeket UfáOVéitel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredet i sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb
Stm 45» 4Ufr .Í'& É « M* llÓ

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.
aee

Siirgögycim: bSfifeMZa, BUDAPESTEN. Tör8kUékUnBudmapest.
Törökök, Budapest n , e fl „ , gyobb „satélysorsjáték-i: zlcte.

Főármlánk osztálysorsj áték-tizletei :

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók _ VAci-korut 4 a. II. bök: 
Muzeum-körút 11 a. II!. fiók : Erzsébeckoiut 54 a.

j.«s*»j4ir4ijijael

Kis«
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TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

„T B I A S4'
2—3 napi befecskendéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelőssé q m illett megszűnte t. A 
legrégibb s legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők is biztos gyógyulási remélhetnek. Férfiak­
nak kar. 2.7?, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
utón bórmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár : Debrecenben loth Béla ur 
gyógyszertáréban (Főpiac) és a legtöbb vidéki 
ieyt gy szertárban is kapható. — Titoktartás 
mellett küldi Papp gyógyszerész Tiszrszentimren.

Ji ;
•K* i

®eee*t
Spiriíuszíúmpáá j

a legtöbb vasút állomáson bevezetve
<20— 6C0 koronáig, & legtökéletesebb

spiritusz kélyliék és

fOSÖlS. kaphatók;

Luis Lukács
WIE ti, II. Kaiser Jcsef-strasse 21.

cégnél.
Árjegyzék its gyen. “1

Alkalmas közvetítők kerestetnek.

esess sssee

. '>1|1bÍ§ mm

: • >•

«.»íté. .4»— ÓéAA * -ISztiSxiSMwu.

Njindpzenl! ed flottak napjára!
Szebbnél szebb koszorúk szárított 

és művirágokból legújabb minta szerint 
Paczolt János virág üzletében készen 
v;u ma ka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élővirág koszorúkra meg­
rendeléseket elfogad és bárhova pontosan 
szállít. Virág csokrok, fej- és melldiszek 
legjobb ízléssel köttetnek.

Tömeges megtekintést és megrende­
léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paczelt János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

Ereden ÖSERS es BAUER motorok
Budapest, VL, Podraanlezky-ntcza ÍS. 

Motorgyár év nteóKlMe: Béé».
tSstssfri és petrolaem-rootnrrok és loocmobllok, ST*vA-girx-,"v»i,se*a*!i9**' 
z—-3 fiti. üzemköltséggel. — Kedvezi üasíéw fettételek. ~ S-W’ste**

megóari&ceB'belB«

Emitlit Ä JLr
U é z 1 m u n k a ti z let é b e, DEBRECEN (Tisza-palota).

Tanilóoőknek kedvezmény! 'AW

ff

if BS CM

88S08ÄI ES »II
Debrecen. Kistemplombazag. p

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Di?at kelmék 
ángol ílaneüek 

Poszttk Costümre 
Mosó Felezek stb stfc.

XS2X-JL. J .. V- • =V/2öf**_-wrzr.^8^V3fladr«/'..:t

Hydpanlikus sajtók
w-x. ;‘v.
*-5.35?

szőllő- és gyümölcsmust a nagy üzem számára, 
kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Bor-, gyümölcsbor és gytlmöicsDCdY-sajtókaí
f tfft ö kézihajtásra Herculesnyomerö-szerkezettel fa Utó
líyjxl. .............................................'

Arany érem 
Szeged 1899

Arany érem
I Budapest 1S99
f Arany érem _____ „™TP.^T.._™
í! Pozsony 1902 tr.ő

I hydraulikiv- - vj‘ J) Q Q ti ß Z 0 0 B P 6 K 8 t
' '■ >*v •v- __ .......................... *»''*> • •' ' > w kJ *

AyC

v: v : $
ÍL'JfWil t-'i; ,

vaatányérial. Gyümölcs- é*

szőilő-őnőket,

P
< ■

Külön szőnyeg osztály.
I S;i i

sajtóért. • --—...... . Gytimölcs-aszaló-
gyéitanak es szállítanak jótállás mellett mint e különlegességet a legújabb szerkezetben

BSAYFAETH PH. és ía, BÉCS, II|i
különlegességi gyár gyümölcsértókesitési gépekben. ’

5 Képes árjegyzékek ingyen i s bérmer tve. Me grendelések idejek orán keretnek, |
re
lé

1 ic 1 récén, nyomatott f ■ • . •


